

海门区人民政府负责人走进直播室回应热点问题—— 把民生小事当政府“头等大事”

海门区委副书记、区长沈旭东： 高质量发展 迈出坚实步伐

今年以来，海门区认真贯彻落实中央和省市决策部署，抢抓机遇，实干争先，经济社会发展取得明显成效。“数智赋能”、养老服务、政府督查三项工作获省政府督查激励，三度荣获“全省推进高质量发展先进县(市、区)”，入选“江苏省创新型示范区”、首批“全省民营经济高质量发展示范区”培育建设名单。

一是经济运行稳中向好。上半年，全区实现地区生产总值871.24亿元，同比增长7.6%。工业经济保持良好增长态势，1~8月，累计完成工业开票销售1100.6亿元，同比增长13.8%；规上工业产值、工业用电量分别达951.1亿元、49.5亿千瓦时，同比分别增长11.9%、53.8%。市场主体培育卓有成效，1~8月，全区“四上”企业突破2000家，新增工业应税销售超10亿元企业13家，市场主体累计达到13.8万家。

二是项目建设扎实推进。持续深化“招商引资突破年”活动，不断加强项目全周期服务，今年以来，新签约10亿元以上重大内资项目14个、超3000万美元重大外资项目11个；新开工5亿元以上产业项目26个；新认定达产项目10个、竣工项目9个；入选省市级重大项目36个，数量连续六年位居全市首位。

三是创新能级持续提升。全面推进创新海门三年行动，新增国家级专精特新“小巨人”企业9家，超过历年总和；全省唯一的省级船舶与海洋技术创新中心落户海门，武汉大学海门集成电路研究中心挂牌成立；省“双创计划”入选数连续五年位列南通第一，获评苏中苏北唯一的“全省人才发展现代化建设试点地区”。

四是民生保障更加有力。20件年度为民办实事项目顺利推进，财政支出民生占比超过80%。1~8月，新增城镇就业9000人，各项基本社会保险参保率超过98%。“学在海门”教育品牌持续擦亮，创成全省学前教育先进区、全省义务教育优质均衡发展区。社会治理安全高效，入选省级安全发展城市创建工作先进地区；法治信访、诉源治理、公益诉讼等经验全省推广，成为全国首批“乡村治理体系建设试点单位”。

老小区何时能开通管道天然气？垃圾清运扰民问题如何破解？雨污混排问题为何迟迟未得到解决……近日，海门区人民政府主要领导携部分政府部门、区镇负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室，就相关问题一一作出回应。

老小区何时开通管道天然气

市民王先生：

海门区静海新村是一个老小区，目前很多住户仍在用液化气，存在一定安全隐患。我们何时能用上管道天然气呢？

海门区住建局局长陈杰：

针对市民反映的问题，前期我们已与燃气公司工作人员多次现场勘查，发现该楼南侧套间住户，由于厨房与卫生间是同门进出，不符合相关安全规范，因此不具备开通管道天然气的条件。为了保障大家能够尽快安全地用上管道天然气，我



本期主持人：张园

们也专门邀请专家召开了咨询会，提出了南侧套间改造优化方案。如果您需要了解优化方案，可以随时到社区查询，结合需求进行安全改造。只要您南侧套间具备了安全通气的条件，我们将第一时间组织燃气公司进场施工，让您早日用上管道天然气。

雨污分流还需要进一步优化

市民陈先生：

我是海门区海门街道解放东路社区农民街7号楼的居民，楼下商铺将马桶的排污管道私自接入小区雨水管道中，造成雨水管道堵塞，影响小区居民生活。今年5月，小区居民多次向海门区12345热线反映此事，有关部门工作人员也到现场看过，但几个月过去了，问题

仍然存在，情况未得到改善。

海门区海门街道办事处主任陈冬华：

此前接到12345交办单后，我们高度重视，第一时间安排工作人员到现场查看。涉事楼幢建于20世纪90年代左右，建成时间较长，地下管网情况也较为复杂。对此，我们立即采取相应措施：一

是请管道维护单位对现有管道进行疏通，对混接点进行全面排摸；二是请设计单位结合现场情况，增设一根污水管，改造方案将于近期出炉，方案确定后，预计两个月内完成改造。针对居民从5月份反映问题，相关工作未实质性推进的情况，我们将进一步核实。如果是工作人员造成的延误，我们将严格问责。

污水溢入鱼塘致鱼大量死亡

市民邵先生：

我是海门区岸角村30组居民，今年8月天下大雨后，有污水流入自家鱼塘，导致鱼塘内的鱼大量死亡，我怀疑有污染源将污水倾倒在鱼塘所连接的宋季河中。希望有关部门加以重视，查清污染源，彻底解决此事。

源，彻底解决此事。

海门区海门街道办事处主任陈冬华：

关于您反映的问题，前期我们已经关注到了。我们第一时间会同住建部门到现场进行了查看，初步分析了造成该

问题的原因：一是污水处理能力偏弱，二是受极端天气影响，下大雨导致雨水从管网中溢出到混沟。对此，我们联合住建部门会商后，制定了初步的解决方案。一方面，提升污水处理能力；另一方面，加强管道运维管理，避免此类事件再次发生。

房屋质量问题引起业主担忧

市民范先生：

我是海门区绿茵家园业主，自2015年交房后，发现小区楼栋建筑存在钢筋生锈、墙壁开裂等问题。我们找开发商交涉后，他们也答应就相关质量问题进行检测，希望海门区政府有关部门介入，对后续检测工作进行监督，并督促开发商尽快对小区损坏部位进行维修和更换。

建局反映过这些问题。当天下午，我们就组织建设单位、设计单位以及物业公司专业人员到现场查看，同时委托专业鉴定机构对这两幢楼进行了全方位的安全鉴定。鉴定报告这几天就能出来，区住建局将督促建设单位尽快委托专业机构编制处理方案，尽早进场进行处理。

关于业主担心混凝土使用海砂的问题，根据建设管理规范，工程材料在进场前要进行送检，合格以后才能进场施工。节目后，我们将迅速调查核实，并委托专

业机构对混凝土是否使用海砂进行检测。

海门区委副书记、区长沈旭东：

对于市民反映的问题，我们将抓好三方面工作：一是着力抓好问题整改。以“坐不住、等不得”的紧迫感和责任感，深入现场、立即整改。二是着力抓好常态长效。坚持问题导向，吸取教训、举一反三，从根本上杜绝问题反弹。三是着力抓好作风建设。增强责任担当，加强部门联动，以务实作风把民生实事办好。

抓实抓细推动工作提质增效



袁晓妹：

市民反映的问题，表明职能部门工作中确有不到位之处。比如，小区污染治理的问题数月都未得到解决，以及河

水污染等一系列问题，也反映出职能部门工作中确实存在精准化不够、不及时的问题。

对此我提三点建议：一是从思想上重视群众的利益。群众事无小事，凡是涉及群众利益和实际困难的事情，再小都是大事。凡是涉及群众切身利益和实际困难的事，再难也要努力把它办好。二是在行

动上要及时有效。比如，一件事情拖了好几个月，虽然最终把它办好了，但效果肯定会打折扣，所以要讲究时效性，能尽快解决的就不要拖，从行动上把民生工作抓实抓细。三是提高各部门的办事能力。要积极与领导和同事交流沟通，主动向经验丰富的同志学习办事的方法，进一步提高办事效率，提升为群众办事的能力和本领。